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ALLT VI VILL SÄGA                        

 Ge Håcksvik en    chans. 

 

Fortsättning från förra numret av Allehanda. 

 Kapitel 7                          

 Vi hjälps åt att fylla listorna.  

Tack vare tidningsutdelarna spreds 

infoblad i södra delen av kommunen. 

Tack för er hjälp! 

Den 30 december fanns det håcksviksbor på 

jakt i centrala Svenljunga beväpnade med 

pennor och jagande röstberättigade 

kommuninvånare för att få deras påskrifter 

på listor mer rubrik: Jag stöder kravet på 

folkomröstning för bevarandet av befintliga 

skolor i Kindaholm och Högvad 

 Hur skulle detta gå? Skulle vi få stöd av 

invånarna i Svenljunga centralort? Hur 

resonerar de boende i norra delen av 

kommunen? De håcksviksbor som hade 

första passet kunde efter en stund meddela 

sina efterträdare att det var inta några 

problem alls att få namn på listan.  DET VAR 

KOMMUNINVÅNARE FRÅN ALLA DELAR AV 

KOMMUNEN SOM GENOM SITT NAMN GAV 

STÖD FÖR BEGÄRAN FOLKOMRÖSTNING.   

 

I förra numret av Allehanda skrevs att kapitel 8 skulle vara 

 Kommunfullmäktige fattar beslut om ja eller nej till den rådgivande folkomröstningen,  

 Men vi måste lägga till några kapitel innan vi kommer så långt.  

 



 

 

Kapitel 8 

Håcksvik syns och hörs 

Vår begäran om lokal folkomröstning ger eko i media 

Det är faktiskt så att nu väntar man sig att det skall finnas något om/från  Håcksvik med så gott som varje 

dag. Vi har flitiga författare till debattinlägg från Håcksvik både i STT och BT. Visst får de svar på tal från 

politiker men nog kan våra skribenter ge dem fakta som stöder vårt krav på att våra små skolor i Kindaholm 

och Högvad skall leva vidare. Pressen följer 

upp vårt arbete.  

Den21/12 och 7/1 kunde vi lyssna på 

håcksviksröster i radio sjuhärad 

Västnytt den 10/1 bjöd på ett mycket 

trevligt inslag från Håcksvik. Fotografen 

gjorde verkligen ett gott arbete. Just det 

här inslaget i Västnytt spred upplysning om 

vår kamp för levande landsbygd till ett 

större område.  

Kapitel 9 

Hur många underskrifter har vii? 

Vid mötet i skolan den 9/1 kunde vi konstatera att 814 

röster det hade vi passerad med flera hästlängder. Nu 

kunde vi räkna in 1300 namn. Listorna granskades och 

kommer med det snaraste att skickas in till berörd 

myndighet.  Målet är att samla in 1500 underskrifter. 

Månaden ut fortsätter namninsamlingen. Arbetet går 

vidare med dörrknackning. 

Så långt är vi.  

Kapitel ???  

Det kommer säkert att bli flera kapitel innan vi kommer till 

kommunfullmäktiges beslut den 13/2. 

 

 

 

KS 

 

 

Trots att vi är sommargäster i byn vill vi gärna ha 

en levande landsbygd. 

Skolan är ju en stor del i att landsbygden hålls 

levande.  

Tycker att den ansvarige politikern gjorde dåligt 

ifrån sig. Barnen kommer säkerligen att få de 

kamrater de behöver när de börjar i 7 :an och får 

åka till Svenljunga. 

Det är ju ändå så att när de är  små behöver de 

kamrater i närområdet inte på flera mils avstånd. 

 

Så även i Västra Frölunda finns det ett stöd för en 

levande landsbygd och att  

skolan skall vara kvar. Tyvärr får vi ju inte vara 

med och folkomrösta. 

Lycka till! 

 Monica och Bengt Brinktell 

 



 

 

            

                                               

 

 

 

 

 

Namn:  Maj-Lis Hansson 

 

  Namn:     Sv en- Ingmar Liljedahl 

 

Ålder:    69 år   Ålder:      67 år 

 Bostad:   Runefors  Bostad:      Skogsdal Skäremo 

Familj:     Bror. Syster och syskonbarn   Familj:      Fru Gerd, döttrar Jenny,      

Anna   fyra barnbarn 

Utbildning:  Församlingsassistent   Utbildning:  7-årig skola 

Yrke:     Församlingsassistent   Yrke:     Chafför 

Bil:         SAAB 95   Bil:        Opel astra 

Styrka:    Stark, tar vara på vad naturen ger   Styrka:    Envis 

Svaghet:   Skjuter upp saker   Svaghet:   Värk i benen 

Hobby/Fritid:    Grönsaks och fruktträdsodling   Hobby/Fritid:  Jakt 

Motion:             Trädgård och skog   Motion:            Jakt 

Avkoppling:      Grönsakslanden   Avkoppling:    Sitta i skogen och 

lyssna på drevet, och ta en kopp kaffe 

Läser:             Bibeln och kristen litteratur   Läser:           Jakttidningar 

Lyssnar på:    Fågelsång   Lyssnar på:   Radio 7 

Bästa film:     Ruth och Nomi   Bästa film:   Wallanderfilmer 

Favoriträtt:     Grönsakssoppa   Favoriträtt:   Stekt fläsk med löksås 

Bästa resa:     Israel 85-86   Bästa resa:    Gotland 

 

 

 

 



Julen spelas in i Håcksvik 

En trevlig inledning till julfirandet bjöd skolans musikelever på. 

Kyrkoherde Hjalmarsson höll en liten adventsandakt men han 

lämnade den mesta tiden till mus musik eleverna.   

Vi har få elever i skolan men procentuellt har vi många musikelever och de är 

skickliga på sina instrument. Man säger att alla kan sjunga, men vi måste ända 

säga att  det kan låta mer eller mindre bra. Håcksviksbarnens sång låter 

alldeles extra bra. 

Vi hoppas att vi får se och höra elever från Håcksviks skola hälsa julen välkommen på liknande sätt 2012.  

 

Jul konsert i Håcksviks kyrka 

Den 10 december kunde vi njuta av en julkonsert i Håksviks 

kyrka. Det var Bröderna Deesel, dvs Bertil Johansson, Jan-Ove 

Johansson, Henrik Henriksson och Per Uddén, som tillsammans 

med Gunnar Henriksson tagit initiativet till konserten.  

 

Med sig hade de flera gästartister och en nära nog fullsatt kyrka 

fick lyssna till en mycket stämningsfull försmak av julen. Dick Zetterlund bidrog med några finstämda 

Elvis-låtar, men de stycken där de medhavda näsdukarna verkligen kom till användning var Koppången och 

O Helga Natt, framförda av Maria Lorick, Rebecka Johansson och Daniella Springer. 

 

Riktigt härliga var också småtjejernas, Alva och Nora Uddéns och Sofia Loricks, bidrag, Julen är här och 

Jag såg mamma kyssa tomten. Visste ni förresten att tomtens riktiga namn är Igor Quell? Jodå, lyssnar man 

på slutklämmen så får man reda på det "....men jag såg att det var tomten mamma kysste, Igor Quell"! 

Som grädde på moset gick kollekten oavkortat till idrottshallen, drygt 8600 kronor! Tack Ni duktiga goa 

spelemän för en mycket uppskattad konsert! Jag hoppas vi går en blivande tradition till mötes och ser redan 

fram emot en ny konsert den kommande julen 
 



 

 

Vilket gille! 

Håcksviks Hembygdförenings grötfest har eskalerat! Från en god tallrik gröt med tillhörande smörgås i 

mindre lokaler till att fylla en vackert pyntad Håcksviks bygdegård med folk och bjuda på det mest 

välsmakande julbordet under året. Kål av alla det slag, hemlagade köttbullar, sillsallad, skinka och mycket 

mycket mer. Detta avslutades med en mycket god ris á la malta.  

Gästerna bjöds på vacker musikunderhållning och julsångerna inspirerade verkligen till julstämning. Ute 

ven vinden och regnet piskade, men i bygdegården lyste den pyntade granen ikapp med barnens 

förväntansfulla ögon. Ett fantastiskt avslut på en härlig dag med inledande julmarknad. 

Vi ses till nästa jul! 

   

 

  

 

 

 



 

 

Håcksviks julmarknad 2011 bjöd på regn, blåst och kyla, men också på hängivna marknadsförsäljare och många 

shoppande med gott humör som höll julstämningen uppe! 

Marknadsstånden erbjöd flertalet olika kakor till försäljning för olika ändamål såsom till skolresa, till 

föräldraföreningen och till sponsring av gymnasiestudenternas i Tranemo resa till Sierra Leone. Där fanns också gott 

te från Holland, handgjorda kort från siggebergsvägen, hemstöpta ljuskronor , hemlagade konstverk (i marsipan) och 

mycket annat! 

Håcksviks julmarknad är ett mycket trevligt inslag under årets många Håcksviksaktiviteter! 

 

 

 

 

 

 

 



 

hŎƘ ƧǳƭŜƎǊŀƴŜƴ ƪŀǎǘŀǎ ǳǘ ǳǘ ǳǘΧ 

En glad skara Håcksviksbor slöt upp för årets gemensamma julgransplundring. Håcksviks byagran var mycket vacker 

och en fröjd att dansa runt. Det var små grodor som hoppade i ring liksom jungfrur i karusellen. 

Dansen avslutades med ett fackeltåg till bygdegården där vi möttes av en tänd brasa, glögg, korv med bröd och kaffe. 

En extra överraskning till alla barn i form av en godispåse fanns också. Ett mycket trevligt arrangemang. 

έIňŎƪǎǾƛƪǎŀƴŘŀƴέ ƭŜǾŜǊ ŦǀǊ Ŝǘǘ ŀƪǘƛǾǘ YƛƴŘŀƘƻƭƳΣ Ŝƴ ƭŜǾŀƴŘŜ ƭŀƴŘǎōȅƎŘ ƻŎƘ ƎǊŀƴƴƎŜƳŜƴǎƪŀǇΦ {ňŘŀƴŀ ƘŅǊ ŘŀƎŀǊ 

känns det extra varmt i hjärtat. 

 

 

 



 

 

2011 års Luciatåg var härligt att skåda. Det var med stor inlevelse och iver som Håcksviks skolelever F-3 

ƭŜǾŜǊŜǊŀŘŜ ƭǳŎƛŀǎňƴƎŜǊΦ  ¢ŅǊƴƻǊ ƻŎƘ ƭǳŎƛŀ ƭŅǎǘŜ ǾŀŎƪǊŀ ǾŜǊǎŜǊ ƻŎƘ ǘƻƳǘŜƴ ƛƭƭǳǎǘǊŜǊŀŘŜ έƳƛŘƴŀǘǘ ǊňŘŜǊέΦ 

Låt oss verkligen hoppas att detta inte var sista gången som vi fick se och lyssna till Luciatåg och inta 

lussefika på morgonen i Håcksviks skola! 

 

 

 

 

 

 



Monikas Valnötsbröd   

25 g jäst  

5 dl vatten  

2 msk olja (smakfri typ raps)  

1,5 tsk salt  

100 g valnötskärnor (som du krossar)  

5dl finmalet rågmjöl  

7-8 dl vetemjöl special 

 

Dela sönder jästen i en bunke. Värm vattnet till fingervarmt (37 -38 grader) och rör ut jästen 

med lite av vattnet. Tillsätt resten av vattnet, olja, salt, krossade valnötter, rågmjöl och 

nästan allt vetemjöl, spara lite till utbakningen. Arbeta ih op till en smidig deg (i matberedare 

ca 5 min så blir det extra saftigt och gott) och låt jäsa övertäckt ca 45 -50 min. 

Knåda degen lätt på mjölat bakbord och dela den i två delar som formas till limpor. Lägg 

limporna på smord plåt eller bakplåtspapper. Jäs  ca 30 min. 

Sätt ugnen på 225 grader.  

Skär några skåror med vass kniv i de jästa bröden. Sätt in plåten i nedre delen av ugnen och 

sänk temperaturen till 200 grader. Grädda 35 -40 min. Låt bröden svalna på galler.  

Bröden går utmärkt att frysa, jag brukar sk ära dem i skivor före men går naturligtvis lika 

bra att frysa hela.  

 

Lycka till hälsar Monika i Gravsjögärde  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

TACK OVE   för  all hjälp 

med utdelning av flygblad m.m. ! 

Du är uppskattad.  

Byalaget  

Redaktionen 

Varmt TACK till barn och 

Föräldrar för de fina julgåvorna. 

 

HÅCKSVIKS TAXI 
Gerd o Sven-Ingmar 
 

Som ni ser har vi bytt tryckeri för Allehanda. Ny tryckare är David Sedenborg. Han har startat ett 

nytt tryckeri, DS Tryck på Boråsvägen i Svenljunga. Han har lång erfarenhet av tryck-jobb. I 12 år 

Tack Per Mårtensson, Karitz, för gott jobb med tryckningen av 

Allehanda! 

Vi hoppas på gott  samarbete med vår nye tryckare.  

 

Redaktionen 

har han arbetat inom branschen. 



 

 

 

VÄLKOMEN TILL 

                 Stickcafé i  

  Församlingshemmet 

  30/1 kl. 18.00  och vidare udda veckor,  

 


